

ACTA DE REUNIÓ de Comitè de Seguretat i Salut (Sessió Ordinària)

**Sessió**

Data: 21 de juny de 2018  
Hora: 11:30 h.  
Hora d'inici: 11:35 h.  
Lloc: Sala de Juntes de la  
Facultat de Ciències de la  
Comunicació.  
Correspon a la reunió del 2n  
trimestre de 2018

**Membres que assisteixen:**

**Per la part institucional,**

- - President del CSS
- - Cap del SAS
- - Admin. de Ciències i Biociències
- - Cap Unitat de la DAL.
- - Dtor de Seguretat i Vig.
- Vg de Persones i d'Organització
- - Docent del Dept. de Química

**Secretari del CSS,**

- - Secretària del CSS.
- Cap Àrea de Prevenció i Assistència.
- - Secretària administrativa

**Delegats i delegades de prevenció,**

- Delegada de Prevenció
- - Delegada de prevenció
- - Delegat de prevenció
- - Delegada de prevenció
- Delegat de prevenció

**Altres persones que assisteixen,**

- - Tècnic SP
- - Tècnica SPA
- - Cap de l'Àrea de PAS
- - Delegat sindicat CAU
- - Tècnica SP
- - Delegada Sindical CGT
- Metge SPA
- Tècnic SP
- Tècnic SP
- - Directora de la UTPR
- - Delegada sindical UGT
- - Cap de l'SP
- - Tècnica SPA

**S'excusen,**

- - Delegada de Prevenció
- - Vicegerent de Recerca
- - Delegada de Prevenció
- - Delegada de Prevenció
- - Delegat de prevenció

**No assisteixen,**

- - Docent àmbit CCSS
- - Delegada de prevenció

**Ordre del dia:**

1. Aprovació de l'acta de la sessió anterior (15/03/2018) (format electrònic)
2. Informe del president
3. Informe d'accidentalitat del 2n trimestre de 2018 (format paper)
4. Informe de l'aplicació del PNT d'obres del 2n trimestre de 2018 (format paper)
5. Informe sobre el retorn de taules de planificació de mesures correctores (TPMC)
6. Informació sobre el gas radó
7. Torn obert de paraules.

## Documentació lliurada

- Informe tècnic de la UPGM sobre el pas de vianants de l'Escoleta.
- Accidentalitat 2n trimestre de 2018 (format paper).
- Relació d'obres en fase d'execució 2n trimestre de 2018 (format paper).

## Desenvolupament de la sessió

### **1. Aprovació l'acta anterior 15/03/2018**

S'aprova l'acta per assentiment.

### **2. Informe del president**

#### NOMENAMENTS:

- S'incorpora com a tècnica de prevenció per a l'especialitat d'higiene en substitució de
- El comitè d'empresa del professorat contractat ens ha informat de la reestructuració de nomenaments dels seus delegats de prevenció, de manera que deixa de ser delegada de prevenció, estem a la espera del corresponent certificat signat per la secretaria del Comitè.
- El cap de l'SP ha estat nomenat com a membre del Comitè de Bioseguretat de la UAB

#### TEMES DE LA SESSIÓ ANTERIOR:

- Tenim un informe tècnic de la UPGM sobre el pas de vianants de l'Escoleta. Es lliurarà el document.  
Respecte a la comprovació de si s'acompleix la previsió que hi hagi vigilància a l'Escoleta, el director del Servei de Seguretat i Vigilància ens indicà que sí, llevat que hi hagi una emergència que modifiqui les rutines del Servei.
- Tenim pendent de tramesa el llistat de mesures pendents de la DAiL actualitzat ja que des d'arquitectura estan polint tota la informació. El vicerector d'economia ha contestat el correu que li vam trametre en nom del CSS i ens diu que:  
*El PIU de 2018 destina explícitament una partida de 50.000€ per tal d'afavorir que la DAiL implementi les millores per evitar els riscos detectats a les avaluacions preventives. En la passada Comissió d'Economia i d'Organització ja es va informar del detall del PIU 2018, per tant, és un tema que ja en som conscients i seguirem de prop durant tot aquest any.*
- En aquesta sessió hem inclòs un punt per informar sobre els danys a la Salut del gas radó.
- El punt sobre responsabilitats en matèria de prevenció queda per més endavant.
- La revisió del PAU i l'anàlisi de les altres qüestions d'autoprotecció plantejades forma part dels objectius del Servei de Prevenció per aquest 2018.
- Sobre els estudis de condicions en cas d'embaràs, s'analitza conjuntament en el procés de definició del PNT d'embaràs que estem duent a terme en aquests moments.

#### TEMES NOUS:

- Aquest any hem presentat la petició de bonificació sobre els imports cotitzats a la Seguretat social durant el 2017 ja que hem acomplert els

paràmetres sobre sinistralitat laboral que es fixen a la campanya del *bonus* per a contribuir a la disminució i prevenció de la sinistralitat laboral (RD. 231/2017). La resolució es previst que es faci cap al gener i l'ingrés de l'import al cap d'un any. El 5% de bonificació que podem obtenir s'ingressa en compte corrent i l'Àrea de Prevenció i Assistència ha demanat a la Gerència que s'assignin al Servei de Prevenció per fer les millores preventives que estimi necessàries.

La Comissió d'Economia i Organització (CEO) de 4 de juny va aprovar la resolució de la convocatòria d'ajuts de 2018:

EPIs: s'han demanat 120 productes dels quals 7 no acomplien el requisit de ser EPIs i en un cas s'ha canviat el producte sol·licitat per un altre més idoni per als riscos del lloc. L'import de la resolució ha estat de 10.970,95€ la qual cosa implica una diferencia de 1.029,05€ respecte a la partida que era de 12.000€

#### LABORATORIS:

MODALITAT	PARTIDA	PROPOSTA RESOLUCIÓ
A. DOCÈNCIA	25.000€	34.292,44€
B. RECERCA	75.000€	27.316,17€
C. REVISIÓ ELEMENTS SEGURETAT	12.000€	28.268,42€
TOTALS	112.000€	89.877,03€
<b>DIFERÈNCIA</b>		<b>22.122,97€</b>

Aquestes resolucions impliquen l'existència d'un import no assignat de 22.122,97€. La CEO ha aprovat la proposta d'aplicar aquest diferencial a despeses d'interès preventiu, com són:

Adaptació ascensors per transport mercaderies perilloses (edifici M)	3.665,00 €
Revisió autoclaus tipus A	6.345,00 €
Projecte evacuació (indicador obertura de portes d'emergència a la senyal d'evacuació). 1a fase	6.320,00 €
Ampliació sirenes (Vall d'Hebron)	8.289,00 €
	24.619,00 €

informa que el nou requisit de la convocatòria conforme calia tenir acreditat el retorn de les taules de mesures correctives, ha implicat una millora del percentatge de resposta, tal com consta en el punt 5 de l'ordre del dia.

- S'han revisat les cabines de Seguretat biològica i s'ha iniciat la revisió de les vitrines de gasos.
- El 25 de juny, la UAB està requerida per la Inspecció de treball en relació a dos temes:
  - o Una demanda d'un delegat de prevenció relatiu a l'entorn de la Facultat de Veterinària

- Un relatiu a un cas d'assetjament denunciat l'any 2017 en l'entorn de la Facultat de Ciències de la Comunicació, on ens demanen també l'assistència dels representants dels treballadors de les diverses seccions sindicals. La cita és a les 11.30 h a Travessera de Gràcia, 101.

S'està enllestit l'avaluació del risc psicosocial del departament de Filologia Francesa i s'ha iniciat la de l'Àrea de Comunicació. Respecte el personal de l'Hospital Clínic Veterinari (HCV) se li passarà enquesta a 5 persones i es farà coordinació d'activitats empresarials amb l'HCV.

- Arran una anomalia en els desfibril·ladors de la que ens ha informat el fabricant (PHILLIPS), s'ha modificat el sistema d'atenció a les emergències mèdiques i s'està duent a terme un pla de renovació dels equips. Segons la marca l'anomalia és lleu, ja que la incidència només afecta, diuen, a un 0,01% dels equips i sempre en la seva 2a utilització. La UAB ha considerat que no vol córrer el risc d'estar dins d'aquest percentatge i s'han dut a terme mesures diverses:

- Modificació del protocol d'emergència amb la dotació d'un desfibril·lador a cada cotxe patrulla i formació dels equips del SSV.
- Informació i formació dels EPAs
- Tramesa d'una queixa a PHILLIPS
- S'ha demanat al Gabinet Jurídic que analitzi la situació als efectes que institucionalment es considerin oportuns
- Pla de renovació dels desfibril·ladors de PHILLIPS. En el pla de xoc s'han comprat 5 de nous de la marca ZHOOLL: 3 equips per als cotxes del SSV i 2 pels centres (1 per substituir el que s'havia utilitzat i un altre per normalitzar els equips existents al mateix centre)
- Abans que finalitzi l'any es compraran 5 noves unitats i les 5 restants que quedaran d'aquesta marca es renovaran l'any vinent.

En aquests moments ja no disposem de cap equip que s'hagi usat, per tant cap té l'anomalia informada.

### 3. Informe d'accidentalitat del 2n trimestre de 2018

presenta l'accidentalitat en termes estadístics. Es demana informació sobre el concepte "violència ocupacional".

explica que respon a les agressions exercides per persones externes (inclou alumnat) sobre el personal.

delegat sindical dels CAU-IAC demana si no hi ha hagut accidents psicosocials.

respon que no s'ha comunicat cap. comenta que es continua sense donar dades de l'accidentabilitat derivada dels riscos psicosocials i que això impedeix tant presentar dades d'accidentalitat com implementar mesures preventives o correctores; afegeix que la UAB insisteix en l'incompliment d'aquests aspectes.

### 4. Informe de l'aplicació del PNT d'obres del 2n trimestre de 2018

informa de les obres en execució. La part social demana quan finalitzaran les obres de l'Estabulari i si hi ha queixes sobre el soroll de les obres. Es respon que finalitzaran el febrer de 2019 i que la Unitat d'Arquitectura i Urbanisme ha informat amb antelació tant a la direcció de l'Institut de Neurociències (INc) com a l'administració de centre de la facultat de Medicina de les accions a fer en el procés d'execució de les obres que poden suposar inconvenients i molèsties per a la seva activitat quotidiana.



## 5. Informe sobre el retorn de taules de planificació de mesures correctores (TPMC)

, cap del Servei de Prevenció, informa de l'estat de la qüestió. En el període de l'any 2017 a 20/06/2018 s'ha retornat el 66,18% de les TPMC i manca un 33,82%.

## 6. Informació sobre el gas radó

, Cap de la Unitat de Protecció Radiològica, informa sobre el gas radó. A destacar que la normativa europea incidirà en el codi tècnic d'edificació. El gas radó té incidència directa amb zones granítiques i dintre la UAB es faran estudis en determinats espais. No hi ha relació entre electromagnetisme i radó. Els experts fan anàlisi dels materials constructius per tal de determinar la incidència que pot tenir amb el formigó. Quant a l'afectació sobre la salut, es considera que pot provocar càncers, en especial de pulmó, tot i que amb incidència menor que la d'altres productes. El mitjà més efectiu per prevenir efectes nocius, és garantir una bona ventilació dels espais, tant si és natural com forçada.

El cap del Servei de Prevenció informa d'un seguit de mesures que es duran a terme en llocs que, *a priori*, es consideren de més risc per a una possible manca de ventilació suficient.

demana que, alhora de fer estudis d'incidència del radó, es tingui en especial consideració les zones baixes de l'edificació antiga de la UAB: especialment la zona de l'eix central: baixos de la Biblioteca de Ciències Socials i de la cafeteria de Ciències-Biociències (i espais de proximitat).

, delegada sindical de la CGT, demana que dintre el llistat d'espais on s'analitzarà la concentració de gas radó s'inclogui el Servei de Microscòpia ja que es troba en un soterrani sense finestres.

## 7. Torn obert de paraules

delegada sindical de la UGT, demana que es facin accions per evitar incidents amb els contenidors els dies de vaga que puguin provocar que el personal que decideix no fer vaga (bé per elecció, bé perquè ni tal sols estan convocats) pugui prendre mal. : diu que, per la secció sindical dels CAU-IAC, no es pot qüestionar el dret de vaga dels membres de la comunitat universitària. vol aclarir que el comentari fet per la delegada sindical de la UGT no reflecteix ni molt menys la postura de la resta de sindicats, i comenta que la secció sindical de la CGT no té res a recriminar a l'alumnat i que donen total suport a les seves vagues.

El vicerector respon que retirar els contenidors seria complex i què, al final, donaria peu a fer servir altre material per a fer "barricades", tal com corrobora el cap del SSiV que ha succeït en alguna ocasió on s'havien enretirat. L'administradora de Ciències i Biociències informa que en les jornades de vaga, el deganat demana suport al Servei de Seguretat i Vigilància per tal d'impedir les barreres.

, trasllada una petició que va arribar al seu sindicat per part de treballadors de les unitats docents hospitalàries on demanen que es puguin fer la revisió anual a l'hospital on estiguin.

El director del SAS informa que ja fa anys que poden fer-se tota la revisió en un únic dia i que s'ha de fer a la UAB perquè és així com s'han contractat les prestacions del Servei de Prevenció Aliè. Es pot valorar que les persones

portin una analítica i que l'SPA la validi per tal d'integrar-la a la revisió de salut.

demana que el vicerector informi de la corresponsabilitat del professorat quan hi ha una vaga i és qui decideix si ha d'haver-hi docència o no.

Respecte aquest punt el president diu que és obvi que el professorat té corresponsabilitat quan fa la docència i que passarà a l'Equip de Govern i a la Secretària General el tema perquè es pronunciïn. S'informarà al respecte.

intervé per presentar els punts següents:

Demana que consti en acta que en el pla de normalització dels desfibril·ladors les coses s'han fet bé. També que consti l'enorme preocupació que tenen envers l'Escola de Postgrau i l'elevat nombre d'accidents derivats de riscos psicosocials que ja han afectat a més d'un 25% de la plantilla del PAS. Respecte la resposta que han rebut a la petició que els delegats sindicals i els delegats de prevenció rebin la mateixa informació del CSS i puguin participar a les mateixes reunions (com s'ha fet habitualment), manifesta que la troba lesiva i que l'estudiaran des del punt de vista legal.

diu que quan va decidir dedicar-se a temes de prevenció i va tenir una reunió amb [redacted], Cap de l'Àrea de Prevenció i Assistència, ella li va dir que els delegats i les delegades sindicals per a temes de prevenció tenien els mateixos drets que els de prevenció amb l'excepció que al Comitè de Seguretat i Salut tenien veu però no vot.

vol saber perquè des de fa un any i mig, aproximadament s'ha decidit incomplir aquest acord vetant els delegats i les delegades sindicals a les reunions de prevenció i comenta que potser ja és l'hora de reclamar el nombre total de delegats i delegades de prevenció que pertocaria fent el càlcul per estaments.

en resposta al comentari de [redacted] sobre que "es va prendre la decisió perquè han passat coses" demana que es concretin quines coses i no se li vol donar respostes.

informa que d'acord la normativa, pel nombre de treballadores i treballadors a la UAB li corresponen 8 delegats/des de prevenció tot i que per acord històric motivat per una determinada matemàtica sindical es va acordar que fossin un total de 9 com consta al Reglament del CSS. La línia argumental que propugnava de fer els càlculs segmentats per col·lectiu ja està superada i abastament aclarida, fins i tot hi ha una formació sindical que ha fet un treball al respecte.

explica el punt següent i demana s'inclogui literalment a l'acta de la sessió el text que es reproduïx a continuació:

*Des dels CAU-IAC volem fer constar en acte el nostre malestar per una actuació d'una persona, delegada de prevenció de la Junta de PAS, que de forma, al nostre entendre irresponsable, ha fet arribar informació, a la Secció sindical de la UGT a la UAB, respecte a la situació de salut d'una altra persona treballadora del PAS funcionari que està en situació d'assignació de lloc de treball per motius de salut.*

*Al nostre entendre la UGT ha fet, coincidint amb la campanya electoral de la Junta, una utilització incorrecta d'aquesta informació, que entenem "oportunist", que ha creat greuge i indefensió a la citada persona. Entenem que aquest fet ha vulnerat drets de confidencialitat i*

*ha generat un malestar gratuït, victimitzant a aquesta persona ja de per sí en una situació evident de vulnerabilitat.*

*Des de la nostra Secció sindical hem de reprovar aquesta actuació dels companys de la UGT, i traslladarem aquesta reprovació als organismes unitaris. Respecte a l'actuació de la persona delegada de prevenció, hem de recordar que els delegats de prevenció es deuen als organismes unitaris (Juntetes i Comitès) i a la defensa dels drets de salut i prevenció de TOTES les persones treballadores, al marge de la secció sindical a la que estiguin afiliats. Per altre part, hi ha aspectes de confidencialitat i de respecte a les persones treballadores que s'han de protegir, especialment en casos d'especial sensibilitat com els associats a la salut. És per això que des de la nostra Secció sindical demanem ser especialment curosos als que tenen aquesta responsabilitat.*

*Entenent que, la renovació de la Junta de PAS ha de comportar la renovació dels delegats de prevenció pertinents, des dels CAU ens posicionarem per la no renovació d'aquesta persona en concret com a delegat de prevenció o, si no pogués ser d'altre manera, ens posicionarem per la seva renúncia o dimissió.*

La Vicegerent informa que la situació es produeix arran un escrit on UGT demanava la normalització d'unes places i que no hi havia cap referència a ninguna persona. De fet la crítica anava dirigida a la UAB. El president ho corrobora i especifica que el tema venia motivat per l'existència d'una plaça que està ocupada a precari des de fa 4 anys; també indica que es revisaran altres situacions similars per tal de regularitzar-les.

en nom d'UGT confirma la voluntat de l'escrit, orientat a la normalització de places, i lamenta el to de les acusacions que estan rebent ja que són molt greus i injustificades.

delegat de prevenció del Comitè d'Empresa del PAS laboral, exposa que sí són justificables ja que l'escrit ve interposat per una delegada de prevenció amb dades confidencials d'una persona en ILT i posa en dubte que el seu trasllat s'hagi fet correctament, tot i que la Junta de PAS disposa d'una sèrie d'informes mèdics que el justifiquen.

li respon que no pot acceptar que es facin aquestes afirmacions ja que no són correctes i la informació i les dades confidencials a les que fa referència no es vulneren a l'escrit de la secció sindical UGT sinó a la carta de resposta que se'ls va fer arribar.

informa que a partir de setembre gaudirà de la jubilació parcial. El president agraeix la seva dedicació i el suport que sempre li ha facilitat, els presents fan una ovació.

S'aixeca la sessió a les 14:00 hores, de la qual, jo, com a secretaria, estenc aquesta acta.

El Secretaria



Vist i plau

El President



